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libanoni fejleményeket különbö- 
ző tiltakozások kisérik. Angol 

szről tiltakozással egyértelmü 
tettek Algirban a beyruthi angol 
ség előtt lezajlott véres események 
ben. A francia szenegáli csapatok 

s rálőttek az angol követség előtt 
szenvtüntetést rendező libanoni 
ra. Mac Millan algiri brit 
felvilágositásokat kért ez ügyben 

De Ga ulle-tól. De Benoist 
kairói gaulleista főmegbizott Na- 
asa, egyiptomi miniszterelnöknél 

kozott Egyiptomnak a libanoni vi- 
a való beavatkozása ellen. Ibn 
d, Arábia királya Roosevelt el- 

öz, Churehill miniszterelnökhöz és 
aulle tábornokhoz intézett tiltakozó 
et. Megmozdultak a többi középke- 
rab államok is: Irak beyruthi köve- 
gyzéket adott át a libanoni gaulleis- 
biztosnak s Libanon teljes szabad- 
nak elismerését és a francia katonai 
kozás kiküszöbölését követelte. 

Hellem, Libanon főbiztosa teg- 
kijelentette, hogy De Gaulle paran- 
cselekedett, ily fontos lépést — az 
ő és a kormány tagjainak letar- 
sát nem is tehetett volna saját 

ősségére. Londoni gaulleista körök 
szemben azt bizonyitgatják, hogy 
u az algiri felszabaditási bizottság 
érdezése nélkül járt el. 
rdell Hull, az Egyesült Allamok 
gyminisztere a tegnapi sajtóérte- 
ten nyilatkozott első izben a moszk- 
anacskozásokról. Ar többi között ki- 
tette, hogy az Atlanti-alapokmá- 

n semmitéle változtatás nem történt, 
yik tárgyaló hatalomnak sem állt 
ékában. Hull csütörtökön a kon- 

sszus két házának közös ülésén hiva- 
an is beszámol a moszvai értekezlet 

dményeiről. Washingtonban egyéb- 
biztosra veszik Roosevelt, Chur- 
és Sztalin közeli találkozását. 

roukx tábornok, akit az algiri 
ja felszabaditási bizottság a hpa- 
viszály elsimitására Beyrutnba kül- 
Kairon való átutazása alkalmából 
ey középkeleti prit miniszterrel is 
skozott. Catroux tábornok — mint 
ácskozás után francia körök han- 
tták — azzal a küldetéssel érkezett 
uthba, hogy a szövetséges és a 
ia érdekeket összehangolja. A brit 
özvetitő szolgálat is ily értelmü tu- 
ást ismertetett Catroux tárgyalá- 
kapcsolatban – állapitja meg egy 
Rador-jelentés. 
szövetségesek szempontjából Cat- 

alom haladéktalan helyreallitását 
intik. A szövete gesek hadászati ér- 

gtatnia s ek sikerül-e a 
- diba- 

s are din gm ni a A Eomániai 
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Néepközösség api- a 

rolgdníá időziíteit orm 
Elkeseredett német ellenállás, megtört szovjet támadások Dnyepropetrovszktól 

délnyugatra és Krivojrogtól északra 

Catroux tábornok a szövetséges és a francia érdekek ősszehangolásán 
fáradozik Libanonban 

Hull csüförtökön beszámnol az Kongresszaursnak 
az moszkoai ériekezlef eredményérél 

a rend fenntartására. 
Feltünést keltett az az ankarai elee 

tés, amely szerint Moszkva a libanoni 
kérdésben De Gamnlle álláspontját látszik 
támogatni s ez a körülmény ujabb ösz- 

tönzés a brit diplomácia számára, hogy 
Moszkvát megelőzendő - minél 

előbb nyugvópontra juttassák a libanoni 
kérdést 

A gőrök saitó 

és a libanoni válság 

Érdekes megvilágitásba helyezik a li- 
kbanoni helyzetet a török hirmagyaráza- 
tok. A török sajtó megjegyzései követ- 
keztetni engednek Ankara álláspontjá- 
ra is ebben a kérdésben. 

A Dzsumhuriyet cimü lapban 
Nadir Nadi egy harmadik hatalom Uba- 

noni befolyásáról ir. Rámutat arra, hogy 
a gaulleisták „kétlaki politikája" elke- 
seritette a brit támogatást élvező liba- 
noniakat. Az Egyesült AÁllamok állás- 

foglalásától De Gaulle vereségét várják. 
A TasviriEfkiar hangoztatja, 

hogy „a gaulleista imperializmus ellen- 
kegil az Atlanti-alapokmánnyal." Szer- 

tel török képviselő a Tan hasábjain 
szintén az Atlanti Charta-t emlegeti és 
a demokrácia megsértésének minősiti a 
Tibanoni francia hatóságok eljárását. A 

török lap „értelmetlennek" tartja a nép- 
szövetségi mandátumra való hivatko- 
zást Libanonban, mert „a nemzetek szö- 

vetsége már nem létezk." Hasonló szel- 
lemben ir Szadak, az A k s a m hangadó- 

ja is: Melyik Franciaország és mily 
mandátum alapján uralkodik Libanon- 

ban?" — kérdezi és hozzáfüzi, hogy 

a hépszövetség eltünt." 

Törökorszás hadbalévésének 

problémdia 

Szadak török képviselő az A ksam 

cimü lap legujabb vezércikkében ismé- 

telten szembeszáll a világsajtóban kife 
jezésre juttatott azzal a véleménnyel 

amely szerint Törökország hadbalépés 

megrövidithemé a háborut. Szadak egy 

részről azzal érvel, hogy , a török hadba 

lépés egyik hadviselő fél számára sem 
lenne hasznos", más észről megállapit- 
ja, hogy egy állam háborus részvétele 
„felette kényes kérdés" és „csak a köz- 

vetlenül érdekelt népnek van joga dön- 

teni ily kérdésről." Szadak cikke — me- 

lyet a Ra dor hirügynökség közléséből 

ismerünk — a következő megállapitás- 
sal zárul: 

oly helyzetbe jutottak, hogy ily határo- 

zatokat más kormányok hozzanak róluk, 

s nem az illető ország, hanem más álla- 

mok érdekében, nem érdemlik meg még 

azt sem, hogy egyszerü eszkö- 

zök értékét tajdontsák nekik." 

(—) 

Jelemtéseimk a harctierekről 

Százmarmaimc aemgyel és mexmerülemi repülőgén Fármada 

Ankara. (Rador) Az Anatolia 
török hirügynökség szófiai különtudósi- 
tója a következőket táviratozza: 
Vasárnap délben 130 repülőgép szállt 

bolgár terület fölé. Szófiára kettőszáz 
bombát dobtak, ezek közül egyesek 
munkásnegyedeket sujtottak. A bomba- 
támadás egy és háromnegyed órát tar- 

a bolgár éváros 
tott.Az áldozatok száma elég nagy. A tá- 

madástól eltelt harmine óra után is rob- 

bantak időzitett bombák. Bizonyos vá- 

rosnegyedekben a villany világitás meg- 

szakadt. A kormány megtériti az oko- 

zett károkat és gondoskodik az elpusz- 
tult ingatlanok ujjáépitéséről is. Szófiá- 

ban nyugalom van. 

Szófiara közel 200 bomba hullotit, - iria a Dnyesz 

Szófia. (Rador). A német távirati 
iroda jelenti: A bolgár lapok héttő dél- 
utáni kiadásai első oldalon közlik a va- 
sárnap Szófia ellen intézett légitámadás 
részleteit. A légitámadásról kiadott hi- 
vatalos közleményen kivül a lapok be- 
számolnak arról, hogy Kyrill herceg 
és Michotlf tábornok, a kormányzó- 
tanács tagjai a támadás után azonnal a 
bombasujtotta városnegyedekbe men- 
tek, hogy az okozott károkról meggyő- 
ződ fenek. 

Bozsilotff miniszterelnök, Chrisz- 
toff belügyminiszter és P etrorft 
szállitásügyi miniszter szintén a helyszi-: 
nére ment s azonnal utasitásokat adott 

nolgári lakosságot, 

a szerencsétlenül járt lakosság megsegi- 
tésére. 
Hégfőn délelőtt összeült a bolgár mi- 

nisztertanács és megtárgyalta a fővá- 
rost ért légitámadás következtében 
szükségesé vált intézkedéseket. 

A Dnyesz cimü bolgár ujság, a 
kormány félhivatalos lapja azt irja, 
hogy a bolgár főváros támadásában 130 
angol és amerikai repülőgép vett részt s 
összesen közel kettőszáz bombát dobtak 
le. A Dnyesz jellemzőnek mondja azt 
a tényt, hogy a bambák egyetlen katonai 
célpontot sem találtak el, hanem csak a 

elsősorban a mun- 
kásnegyedeket sajtották. 

Kemény német elháritás a szevjet ollenzioa két muj sulypontján 
Berlin. (Tp). A keleti harctéren a 

Kievtől nyugaira levő betörési helyen, 
amely zZsitomirnál nyugati irányban 
száz kilóméternyi mélységet ért el, a 
szovjet csapatok ujból kisérletet tesz- 
nek, hogy az eddig szerzett területet 
észak és dél felé kiszélesitsék. Eddig a 
legerősebb : szovjet kezdeti támadás arra 
irányult, hogy nyugati irónyban Zsito- 
mir-ig előretörjön, vagyis a betörési 
hely mélységét kszélesítse, most viszont 

mást leküzdje. A nagy Dnyeper-kanya- 
rulatban inditott szovjet támadásokkal 
kapcsolatban - mondja a német távira- 
ti iroda katonai szakértője — a táma- 
dásban résztvett 20 szovjet lövész-had- 
gsztáy óriási zesegei hiába 

A keleti arovonal helyzetének alakulá 
sában uj mozzanat az, hogy a kievi fő 
harci-területhez két ujabb sulypontja 
csatlakozott a szovjei offenzivának. Áz 
első a nagy Dnyeper-kanyarban van 
a másik pedig a Szmolenszktől nyu- 

gatra levő szakaszon. A nagy Dnyeper- 
kanyarban, ahol tudvalevőleg napok óta 
nagyobb szovjet csapat- és anyagössz- 
pontositás volt megfigyelhető, a szovje 

két, nyilván kombinált támadást kez 
dett. Mindkét támadásban nagyobb erők 
vesznek részt és a német csapatokkal 
élénk harcok fejlődtek ki. Az első szov. 

jet támadás itt a Dnyepropetrovszlki 
délnyugatra levő körzetben indult m 

és a némer elháritás kemény harcok ut 
megállásra kényszeritette. Egy másod 

támadási hullám Krivoj Rognál 
dött ki és ezt szintén visszavertéi 

Dnyeper-kanyarban hosszabl 
után tyból fellángolt here t 

„Azok az országok, amelyek
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Beueurestl. (Rador). A miniszter- 
Anökség közli: Antonescu lon tábor- 
nagyállamvezető rendeletére Pantazi 
tábornok nemzetvédelmi miniszter no- 
vember 4. és 11. között megtekintette a 
Krim-félszigeten lévő csapatokat. A 
semzetvédelmi miniszter a Krim-félszi- 

a KMrirnm-félszigelem 

geten lévő, valamint a Perekopnál har- 
coló csapatok parancsnokságának legna- 
gyobb részét meglátogatta. A csapatok 
hangulata, fizikai állapota és felszerelé- 
se jó. A téli felszerelést javarészben 
szétosztották. A román-német fegyver- 
barátság és bizalom különösen kitünő. 

Német ellemtámadás Zsitomir harci körzetébem 

Berlimn. A német vezéri főhadiszál- 
tás jelentése szerint a keleti harctéren, a 
ragy Dnyeper-kanyarban a szovjet csa- 
patok Dnyepropetrovszktól délnyugatra 

Es Krivojrogtól északra ismét nagy 
erőkkel kezdtek támadást a német arc- 
vonal ellen. Ezek a támadások a mémet 
hadosztályok elkeseredett ellenállásán 
megtörtek. A német csapatok ismételten 
elszánt ellentámadásokba mentek át és 
e közben egy átmenetileg betört ellensé- 
ges csoportot megsemmisitettek. Csupán 
az egyik német hadosztály szakaszán 71 
ellenséges pámcélost semmisitettek meg. 

A Kremencsugtól északnyugatra és 

Cserkasszitóol északnyugatra levő ellen- 

séges hidfőknél tegnap élénk harci tevé- 

kenység volt. 
Zsitomir harci körzetében t német el- 

lertámadások a szovjet csapatok több 

állását áttörték, nagy számban nehéz 

fegyvereket zsákmányoltak és egy kö- 

rülzárt szovjet harccsoportot megsem- 

misitettek. A szovjet csapatok erős el- 

lentámadásai meghiusaltak. A kedve- 

zőtlen időjárási viszonyok ellenére a lé- 

A politikai arcvonal 

gierő megismételt támadásaival rendki- 
vüi hatásosan támogatta az ottani harci 
körzetben a német véderő és az SS-fegy- 
veres alakulatok harcba vetett kötelé- 
keit. a 
Gomeltől délnyugatra és északkeletre a 

szovjet csapatoknak csatarepülőkkel és 

páncélosokkail támogatott támadásait visz- 

szaverték, vagy felfogták. 

Szamolenszktől nyugatra a Szovjet nagy- 
számu lövészhadosztállyal és erős páncélos 
kötelékekkel folytatja támadásait. Vala- 

mennyi fegyvernem összefogott elháritó tü- 

zében azonban ezeket az ellenséges támadá- 

sokat visszaverték és közben a Szovjetnek 

sulyos és véres veszteségeket okoztak. Az 

elháritó sikerben nagy része van a német 

tüzérségnek. amely heves vzüzeléssel szét- 

verte az ellenség készenléti állásait és bető- 

réseket elreteszelt. 

Szmolenszktől északnyugatra és Nevel 
körzetében heves helyi harcok voltak. 

Az utóbbi két nap alatt a keleti arcvona- 

lon összesen 481 szovjet páncélost megsem- 

misitettek. 

A délolaszországi arcvonalszakaszon, köl- 

Moscszkva a camlleistiákat Ténmogamija m Hibamomi kérdésbem 

Ankara. (Tp). A libanoni viszály, 
amely még mindig a gaulleista érdekeltségü 

török körök érdeklődésének előterében áll, 

uj szakaszába lépett. Eredetileg arról 
volt szó Libanonban hogy egy többé-ke- 

vésbbé belyi jelentőségü libanoni—gaul- 

leista bonyodalom támadt, amely onnan 

eredt, hogy a Libanonban levő gaulleista 

tisztviselők a francia és angol részről adott 

szabadságigéreteknek ellentmondtak s ami- 

kor az ellenkezés nem járt eredménnyel, a 

uúbanoni államelnököt és kormányát letar- 

lóztatták. A letartóztatás közelebbi részletei 
És annak visszahatásai közben nyilvános- 

ságra kerültek. A libanoni nép egyértelmü- 

leg állást foglalt a letartóztatás ellen. 

A bonvodalom második szakaszába 

lépett akkor, amikor angol részről nyiltan a 

libanoniaknak fogták pártját és London ki- 

jelentette erdekeltségét az eseményekben, 

részint katonai sztratégiai okokból, részint 

pedig azert, mert londoni kijelentés szerint 

„a Levante-területre történt bevonulás al- 

kalmával az angol kormány szintén függet- 

lenségi igéretet tett Libanon számára és eh- 

hez az igérethez kötve érzi magát". A Liba- 

nonban tamadt angol—gaulleista ellentét 

ujabb megnyilatkozása annak a 25 év óta 

tartá brit törekvésnek, amely szerint a Le- 

vante földjen és ezzel az egész Közel-Keleten 

a francia bofolyást ki akarja kapcsolni. 

A dolgok ilyen állása mellett történt, 

hogy a Levante-kérdesbe beleszólt egy h a r- 

madik tényező is Moszkva ugyanis föld- 

közi-tengeri megbizottai utján tudtára adta 
Algirban Mac Millan angol megbizottnak és 

Massiglinak. hogy Szovjetoroszország a Le- 

vante-kérdésben élénk érdekeltséggel bir. 

Ugyanakkor Ankarában a szovjet követ és 

az ott jelenlevő gaulleista megbizottak kö- 

zött megbeszélés folyt le a libanoni kérdés- 

ről. Ez a megbeszélés nyilvánvalóvá tette, 

hogy a Kreml kész a Levante területén a 

gaulleistákat az angol előtöréssel szemben 

ttámogatu de nem a gaulheisták kedvéért 

sem Libanon érdekében, hanem kizárólag 

azzért avatkozik a hatalom-politikai ellenté- 

tek kérdésébe, mert néhány hónap előtt 
megkezdett expanziós poliakáját még job- 

ban meg akarja erősiteni. Ezzel a szovjet 
előtöréssel a libanoni válság immár harma- 
k és egyben döntő fázisába jutott, - 
dják Ankarában. 
gol részről most azon vannak, hogy 

Moszkvát magelőzemdőő - megegyezést 
tesitsenek a gaulleistákkal és megfelelő 

őterjesztések után Wil s on tábornok ve- 
ve át az angolok részéről a teljes katonai 
talmat, mig a gaulleistáknak a forma ked- 

véért még néhány helyet meghagynának az 

ügyek intézésében. 

BEYRUTHBAN S A VIDÉKEN 
TOVAÁBB TARTANAK 
A ZAVARGAÁSOK 

Genf. (Rador). A brit hirközvetitő 
szolgálat jelenti: Angol körökben ugy 
látják, hogy Beyruthban a francia cá- 
folatok ellenére tovább tartanak a rend- 
zavarások. Több összetüzésre került 
sor, a gaulleista katonák tüzeltek a tö- 
megre. 
Lisszabon. (Rador). Mint a brit 

hirközvetitő szolgálat közli, angol for- 
rásból ugy értesülnek, hogy a cáfolatok 

Hall az USA és a Szovjet közös 
nyilatkozott 

Amszterdam. (Tp). Az angol 
hirszolgálat washingtoni jelentése sze- 
rint Hull külügyminiszter csütörtökön 
este a kongresszus két házának együttes 
ülésén beszámol a moszkvai értekezlet 
eredményéről. A szenátus többségi párt- 
jának vezetője kijelentette, hogy csak a 
két háznak formaságok nélkül egybe- 
gyült tagjai előtt beszél majd és nem a 
szenátus és képviselőház együttes, hiva- 
talos ülése előtt mondja el beszámolóját. 

Hull külügyminiszter egyébként beje- 
lentette, hogy a közeli jövőben szovjet 
pénzügyi bizottság érkezik Washington- 
ba, hogy a háboru utáni pénzügyi és ke- 
reskedelmi kérdésekről tanácskozzék. 
Hull ezzel kapcsolatban reámutatott 
arra, hogy nincsen a világon még két 
ország, amelynek olyan sok közös és 
olyan kevés ellentétes érdeke volna gaz- 
dásági téren, mint az Egyesült Államok- 
nak és Szovjet-Oroszországnak. 

A GLOUCKSTEREHERCOEG LETT 
AUSZTRALIA FőKORMANYZOÓJA 
Lisszabon. (Rador). A brit hir- 

közvetitő szolgálat hivatalosan közölte, 
hogy a Gloucesteri herceget kinevezték 
Ausztrália főkormányzójává. 
Lisszabon. (Tp). A portugál lapok 

kiemelik, hogy a Gloucesteri herceg az 
első ausztráliai tőkormányzó, aki a kirá- 
lyi család tagja. 

SVÉEDORSZAG LEHETőŐSÉGEI 
KORLÁTOLTAK A HÁBORU UTÁNI 

KÉRDESEK INTEZÉSÉBEN 
Stockholm. (Tp.) A svéd néppárt 

gyülésén Anderson közlekedésügyi mi- 
niszter beszédet mondott, amelyben kül- 
politikai kérdésekkel is foglalkozott. 
Utalt a háboru utáni kérdések tekinte- 
teben kialakult vitára és hansgoztatta. 
hogy Svédországnak csak korlátolt le- 

csönös tüzérségi és felderitő tevékenységen 
kivül, az északamerikai csapatok egy táma- 

dását jelentették a Mignanotól északra fek- 

vő egyik magaslat ellen. 

Lerosz-szigetén a harcok a német 
partraszállott erők és a sziget ellenséges 
csapataival tovább tartanak. 

A német haditengerészet partbiztositó 
harci erői az Égei-tengeren ismét elsüly- 
lyesztettek egy ellenséges tengeralatt- 
járót. 
A délgörögországi területen levő né- 

met repülőterek ellen intézett ellenséges 
támadások során tegnap 16 északameri- 
kaij bombázó repülőgépet lelőttek. 
Angol zavaró repülőgépek az elmult 

éjtszaka néhány bombát dobtak le nyu- 
gatnémetországi területre. A megszál- 
lott nyugati területek fölött csekély el- 
lenséges repülőtevékenység mellett 6 
angol-északamerikai repülőgépet semmi- 
sitettek meg. Nehéz német harci repülő- 

gépek egy erős köteléke az elmult éjjel 
jó redménnyel támadta Plymouth angol 
kikötővárost. 

AZ USA HADÜGYMINISZTERE A 
KELETI HADIHELYZETRŐL 

Washington. (Tp). Stimson tá- 
bornok amerikai hadügyminiszter a 
sajtó előtt tett nyilatkozatában a keleti 
harctérről szólva kijelentette, hogy a 
németeknek sikerült hadseregeiket sér- 
tetlenül visszavonniok. Számolni kell 
azzal, hogy a németek erősen megerő- 
sitett téli állásokba vonulnak, — mon- 
dotta Stimson. 

ge . A svéd államveze 
ben a tekintetben teljesen egységes 
svéd országgyülésnek is ugyamaz 
fogása. 

A VÖRÖS CSILLAG 
SVEDORSZAGOT IS VADOLJ 
Ankara. (DNB). A szovjet h 

reg lapja, a VörösCsillag 
Jerafimov kommunista ujságiró c 
amelyben az a „finn hitleristák" elp 
titását követeli, mert véleménye sze 
ezeknek osztozniok kell a fasiszta 
német „háborus bünösök" sorsába 
A cikkiró Svédországot is v. 

még pedig azzal, hogy a „német im 
listáknak" kedvezményeket 
amennyiben megengedi a Finnors: 
való átmeneti forgalmat és ezzel 1 
vé teszi német csapatoknak Finnorsz 
ba való szállitását 
A skandináv államoknak — fi 

zá cikkéhez a megjegyzést Jerafimo 
meg kell érteniök, hogy szovjete 
magatartásuknak pusztitó hatása 
számukra és hogy csak a Szovjetu 
hoz való „barátságos és jósz 
kapcsolatok" hozhatják meg ne 
igazi békét. 

EGY ANGOL LAP TERÜLETI 
KöVETELÉSEKET TÁMASZT 
OLASZORSZAGGAL SZEMBE 
London. A Nemzetközi Saj 

sitó jelenti: „Ellentétben állana az 
ságossággal, ha a szövetségesek 
konferenciáján megvalósulhatnáma 
szabad olaszok várakozásai, am 
szerint Olaszországnak nincs más 
valója, mint hogy ugyanugy állapi 
meg határait, ahogyan azok 
előtt voltak" — irja a Sunday 
patch. - „Ez nemcsak a vil 
veszélyeztetné, hanem az angol érd 
kel ig ellentétben állama, mert 
Olaszország megtarthatná támas 
jait az Adrial-tenger keleti partvi 
és továbbra is ellenőrzést gyakorol 
az Adriai-tengeren. Azt is lehetővé 
mé, hogy Olaszország Albániából 
dulva ismét felléphessen a Balkán 
Ezeket a megállapitásokat az 

ellenére Beyruthban és Libanon más 
helységeiben is folytatódtak a zavargá- 
sok A francia csapatok rálőttek a tün- 
tetőkre és ujabb összetüzések keletkez- 
tek. Nőket és gyermeket megöltek. 

FRANCIA TILTAKOZAÁS A 
BRIT CENZURA ELJARÁSA ELLEN 
Szmirna. (Rador). A német táv- 

irati iroda jelenti: De Lavallada francia 
tábornok — mint a beyruthi rádió közli 
— a kairói angol nagykövetségen tilta- 
kozott az angol cenzura eljárása ellen, 
amellyel a valóságnak meg nem felelő 
hireket hoznak forgalomba a libanoni 
helyzetről. 

gazdasági érdekeiről 

nagykövetének követelésével kap 
ban teszi, amely szerint Görögo 
határait ugy kell megvonni a bék 
kezleten, hogy az országot a jöv 
szomezádni részéről ne érhesse tám, 

DINO ALFIERI FOGSAGBAN 
Milano. (Rador). A német 

iroda a Nemzetközi Sajtótudósi 
vetkező jelentését ismerteti: 

Milánóból jelentik, hogy nem felel 
meg a valóságnak azok a hiresztelé 
amelyek szerint Dino Alfieri, O 

ország volt berlini követe külföldre 
nekült. Alfierit letartóztatták s jelen 
Teg börtönben ül. 

hetősége van a háboru utáni kérdések 
taárgyalásárak intézésében. Egyetlen szi- 
lárd pont van, s ez az, hogy Svédország- 
nak feltétlen elhatározása: semlegessé- 

ELEeaíuiaom 
Az egyiptomi királyt gépkocsibaileset érte 
Genf. (Rador). A brit hírközveti tő szolgálat jelenti Kairóból: Faruk ki 

rályt, Egyiptom uralkodóját gépkocsiba leset érte. Az uralkodó hir szerint me 

sebesült. 

Beyrmihban tegnap már nem voltak összetüzések 

Kairó. (Tp). Az egyiptomi hivata los hirszolgálat közölte Na h a s 
egyiptomi miniszterelnök parancsát, am ely minden nyilvános tüntetést n 

a Hbanoni kérdésben. A vezetőség felae ata a helyzetet elbirálni és semmit 

fognak elmulasztani, ami Libanonra néz ve hasznos lehet, - hangoztatja Egyi 

tom kormányelnöke. 
Catroux tábornok, aki megbizá st nyert a libanoni viszály elsimit 

Beyruthban megkezdte tanácskozásait az angol és Irancia megbizotakkal, Li 

non fővárosában egyébként tegnap már nem volt ujabb összetüzés. Csakn 
megszünt a városban a polgári élet; az üzletek, valamint a hivatalok zárva v. 

nak. A külvilággal való összeköttetést felfüggesztették, az utcákon katonai ő 

járatok és harci kocsik cirkálnak. 
Haitából jelentik, hogy Palesztina és Libanon között tegnap reggel óta n 

den forgalom megszünt és a katonai köz lekedés kivételével a forgalmat lezár 
A sziriat határt nem zárták le. 

Előkészületek Kaziróbam a Rocseveli-CHhurchill-Szial 
Tmlálkozóra 

Amszterdam. (Tp). Az angol hirszolgálat washingtoni érlesülés 
rint Roosevelt, Churchiil és Sztalin talá Ikozására a Tegrövidebb időn belüt 
sor kerül. A helyzetet ebből a szempont ból általában igen derülátóan ii 
és azt hiszik, hogy a három államférfiu olyan döntéseket hoz majd, amelyek 
jelentősége tulmegy a moszkvai értekez let határozatainak jelentőség K 
ból érkezett jelentés szerint az egyik nagy mxus-szállóban, amely ad 
közelében épült, nagy előkészületek folynak azzal a rendeltetéssel 
rövidesen fontos értelkeeletet tarthassanok. Ezt a jelentést összefü 
zák Roosevelt, Churchill és Sztalin küs zöbön álló találkozásának hirével,
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Hunedoara Vajdahunyad Az 
állomási épületből kilépve, salakból 
ezmelt hegy döbbenti meg az érkezőt, me- 

lyet mintha Vulcanus keze épitett volna 
forró lávából. A porban aztán / bokáig ta- 
posol. Istenem, mi lehet itt eső idején? 
Szerencsére derült az idő s igy kilábolva 
az állomás körüli Szaharából, rendes 
uton érjük el utunk célját: a ferenecren- 
diek kolostorát. 

EHIőbb a templomba lépünk be. Lélek- 
ezmelő, derüs kép. Az őszi ragyogás be- 
árad a müvészi kivitelü szines ablako- 

on, melyek áldozatoslelkü hivők ado- 
mányai. A fehér márvánnyal berakott 

főoltár tompán csillan meg a templomi 
félhomályban, s rá a megdicsőültek sze- 
Hd fenségével ragyog le az oltárképről 
Murillo Madonnájának mása. A napi mi- 
sék elvégzésére hét mellékoltár gazda- 
gitja a főoltáron kivül a gazdagon fes- 
te tt, 

sok Ireskóval diszitelt 
templomot, 

melyet Szent Ferenc halálának 700 éves 
évfordulójára, 1926-ban ujra festettek. 

Önnek emlékét örökiti meg a templom 

szentélyét a hajótól elválasztó főiven le- 
vő két évszám: 1226-1926. A templom- 
hajó főfreskója Szent Ferencet ábrázol- 
ja, amint szerzetestársai körében meg- 
áldja Assisi városát. A gyönyörü freskok 
és dus aranyozás Herceg Ferenc maros- 
vásárhelyi festőmüvész müvei. 
A tembplomból a kolostor folyosójára 
épünk. Ide vidám gyermekzsivaj, egész- 
ges kacagás lármája szürödik be. Ki- 
ntünk az udvarra. Téglavörös egyen- 

kötényes, eleventekintetü csángóleány- 
kák labdáznak az udvaron. A hét osz- 
tályos római katolikus vegyes elemiis- 

kola leánynövendékei. Az iskola egytan- 
perős, negyvenőöt növendékkel. Tanitónője 
Na gy Áranka, aki igazi önfeláldozás- 
sal és fáradhatatlan buzgalommal végzi 
s gyermeknevelés és tanitás mehéz 

munkáját. 
Anmikor a fölhangzó csöngetésre a 
gyermeksereg szétrebben és elszéled az 

osztályokba, találkozunk az egyik páter- 
rel, akihez később másik is társul s vé- 
gigvezetnek az udvaron, s a gyümölcsös- 
veteményes kertben, aimely a barátok és 

toeclógusok konyháját látja el az egész 
évre szükséges zöldséggel és gyümölcs- 

csel, 
Az udvar közepén feltünik egy óriási, 

vastag törzsü, hatalmas vén diófa, 

amelynek omladozó törzse ujjnyi vastag 
vaspánttal van összefogva, hogy kette 
ne váljék. Ezt a vén fát a telekkel 

együtt vették át annak idején a barátok. 

Kora százesztendősnél is több s ezért 

kegyelettel örzik, mint régmult időknek 
még élő tánuját. A kert valóságos kis 

eldorádó. Az idei bőkezü nyár gazdag 

ánekalval ot dusan megrakott dió-, al- 
ma.- és szilvafák valóban rosk 

tehertől, amelyet éppen most 
elnek a teológusok és laikus test- 

vérek. munkaruhában a kedélyes, göm- 
bölyded termetü, de igen szigoru és gon- 
dos gazda Tibor rter vezetése alatt. 

ére 

derék ferences stvérek, a hőslelkü 
istrano János késő utódai, elmond- 
hogy a jelenlegi templom és zárda 

1910-1fő1-1912-ig épült 
912 május 12-én szenteltek fel. A 
rda épülletét a templommal együtt 

di János alapitotta, a törökökön 

ndi szerzetesek hirdették az 
végezték a hivők lelki gondozá- 

s gyermekek nevelését, s 
időkben. Ebben a háboruban Németor- 
szás nyomban a háboru kitörésekor 

. mkedeek 

században tele- 

ő kérte meg azután a pápát, hogy a 
rendházat es templomot átadhassa a fe- 
renerendieknek. Az ugyevezett feren- 
ces-observánsoknak. Az előkelő, alsó- 
olaszországi családból származó Capis- 
trano János volt a rend főnöke, aki olasz 
főiskolákon készült a birói pályára, de 
lelkében a veleszületett vonzalom Krisz- 
tus országáért erősebb lévén, otthagyta 
a birói pályját és felöltve Szent Ferenc 
szőrruháját, Isten szolgálatába lépett. 
Amint Salvator páter, a rendház 

kiváló történésze elmondja, a ferencesek 
rendje sok viszontagságon ment itt ke- 
resztül a történelmi idők folyamán. 
1472-től 1551-ig voltak először Hume- 
doara-Vajdahunyadon, s akkor a rendet, 
még a tordai országgyülés előtt, elvitték 
innen. Ezt megelőzően nehány hónapig 

A régi zárda 
épülete máig fennáll a vasgyár közvet- 
len közelében, amelyet 1882-ben telepi- 
tettek At ide Covadia cevasdiáról A 

vasztó ezkedesérek szksége volt a a 
közvetlen szomszédságában levő terüle- 
tekre, ezért a régi rendház és templom 
épületét lebontották. Igy a már is nagy- 
mértékben korszerüsitett gyárat az idők 
követelményeimek megfelelően kifejlesz- 
tették. A mai vasgyár tulajdonképen a 
zárda tulajdonát tevő területen épült. 
Mikor aztán a gyárat Govasdia-Govas- 
diáról áthozták, mert ott szük völgyben 
volt elhelyezve és nem tudott fejlődni, 
az akkori kormány és a rendtartomány 
között történt kölcsönös megegyezés ér- 
telmében az állam kisajátitotta a terüle- 
tet a gyár céljaira. Igy kezdték aztán 

Őapistrano János cendiácsai között 
a hkuncdoasraizvajdahunyadi kolostorban 

4 cégi sácdát Hunyadi János atapitotta a sanáimúcui-szeréimret gyűzetem emfékére - Várakat 
: érstenek a koötostarkertben és a flelkekéen a jámáoz ferereesek 

– A Déli Hírlap kiküldőtt munkatársától — 

tartó reformáció volt, mig aztán 1555- 
ben végleg távozniok kellett innen. 
Aztán már csak majdnem két évszázad 
mulva 1711-cen kerülnek vissza, amikor 
is gy katona- ehater Sehmtdt Capistran 

ü jö a hajdan vi- 
rágzó kolostor helyé én csupán a puszta 
tornyot találta s ott rendezkedett be az 
árva torony tövében, ameddig romjaiból 
ujra felépitették az elpusztult zárdát és 
templomot. 
Abban az időben a várban is káplán- 

kodtak, ahol minden vasárnak 9 órakor 
mondtak szentmisét egészen 1854-ig, 
amikor tüzvész keletkezett és a gyönyö- 
rü várkastély lakhatatlan rommá ham 
vadt. Ezeknek az egykori miséknek az 
emlékezetére modják ma is a zárdatem- 
plomban a vasárnapi kilencórai miséket. 

és lemplom 

1910-ben épiteni a jelenlegi zárdát és 
templomot, amelyeket - mint emlitet- 
tük 1912 májusában fejezték be és szen- 
teltek fel. A kolostor uj épület, a mai 
egészségügyi s kényelmi követelmények 
figyelembevételével épült. 

mai föl nem épuültek, addig a hunmnedoa- 
rai-vajdahunyadi templom és zárda volt 

gezték a kereszteléseket, itt kötöttek há- 
zasságokat, a barátok végezték a teme- 
tési szertartásokat is. S itt vezették az 
anyakönyveket is. melyeknek 

legré ibb bejegyzései 
1721 ben kezdődnek 

A rend teológiája nem volt mindig itt. 
Kolozsvárról, 1889-ben helyezték át ide, 

Amig a környék községeinek templo- 

két épitménybe, amelyeket este hivilági 

a környék központja, plébániája. Itt vé- 

s ez most a rendtartomány egyetlen t 
lógiája Románia területén. Régen 

volt, az utóbbi nárom esztendőben a 
ban igen megcsappant a teclégusok 

ma, akiknek kilencven százaléka szekel 
fiukból került ki. Ma itt mindössze ha 
teológus készül a ferencesek áld 
életére; ez tiz esztendő óta a leg 
létszám. 
A rendtartomány főnöksége is 

doara-Vajdahunyadon van sa ta 

mány főnöke ezidőszerint P. Fod 
Pelbárt, a zárdafőnök P. Tim 
Dániel. Az ő vezetésük és szell 
irányitásuk mellett végzik az ittmaradt 
ferences-testvérek áldásos müködés 
a hivők valláserkölcsi vezetése, hité 
buzgósága, és a katolikus gyermekne 
lés terén. It: nevelik kiváló és nagytud 

su szerzetes atyak a ferencesek uj 
zedékét s innen kapják az utánpótlást az 
ország területén elszórtan levő rend 
Lázak, 

x 

A pompázó dáliák, rózsabokrok s zöl 
lombok között a gyepes tisztáson a h 

nedoarai-hunyadi várnak meglepően h 
mása disziti az október ragyogásáb 

viruló kertet. Pár méterrel odébb ki 
csiyitve a kupalaku devai-dévai vár- 

hegy látható a vár romjaival Ezeket 
teológusok készitették meglepő ügyes- 
séggel és bámulatraméltó hasonlatoss 
gával az eredetieknek. Az épitéshez s 

séges cementtéglácskákat is maguk ke 
szitették, villanyvezetéket is szerelve 

tani is lehet. 

Igy épitik a jámboréletü, tudós szer- 
zetesek, Capistrano János atódai a ki- 

csinyitett várakat kolostoruk kertjében 
cementtéglácskákból, a hivők lelkében 

pedig a hitnek gránitjából. Ennek ormaá- 
ra a krisztusi szeretet fehér lobogóját 

tüzik ki irányjelzőül az egyedüli igaz ut 
felé, e vérzivataros idők utvesztőiben. 

SERESTÉLY BÉLA 

Kossuth Lajos bibliája elegett Torinóban 

NAGY IDÖK KIS RIPORTJAI 

Az első utasszállitó repűülőgép tervezője festőművész lett - 

Kevesen tudják, hogy KossuthLa- 
jos templomi bioliáját é és énekeskönyvét, 
melyet torinói számüzetéseében haszmált, 
a torimói valdens-reformástus templom- 
ban őrizték. A két öreg kényv azért is 
érdekes volt, mert Kossuth számos alá- 
huzását és széljegyzetét tartalmazta. 
Hir szerint a két értékes könyv, az 

egyik legutóbbi bombázás alkalmával, 
amikor a templom elpusztult, a lángok 
martalékává vált. 

Repülőgéptervezőből 
– Testőmüvész 

1909 január 13-án nyerte meg Henri 
Farman a Deutsch de la Meurthe 
nagydijat, mert ezer méter távolságra 
tudott elrepülni. 1908-ben Michelinnel 
társult a vállalkozó kedvü fiatalember, 
az első világháboru után pedig megint 

ára vonta a közvélemény figyelmét 
Góliát nevü első szállitórepülőgépével. 
Azóta változtak az idők, változtak az 

emberek. Farman cselekvőképtelenségre 
volt ,kárhoztatva" és még mindig ifjonti 
hévvel lobogó energiáját, amelyet a má- 
sodik világháboru elején repülőgépter- 
vezésre forditott, békésebb hivatásnak 
szentelve: szorgalmasan eljárogat a 
Grands-Chaumiére képzőmüvészeti elő- 

adásaira Mint hirhik máris nevet szer- 
zet magának – mint kolorista és festő. 

Biztató menényenzaracaa napjaink 
éjjelében.. 

Röntvenvizsgálntok stkere 

Az első világháboruban Németország- 
ban kereken 300. 000-rel több ember halt 
meg tuberkulózisban, mint normális 

egy hegymászófilm forgatásánál 
zott mindenekelőtt egész nagyvárosok 
népének röntgen-vizsgálata, mely első 
rendü szerephez jutott a tuberkulózis le- 
küzdésében. Amint illetékes helyről nem- 
rég jelentették, Stuttgartban például a 
362.000 fényi lakosságnak majdnem 
száz százaléka esett át röntgenvizsgála- 
ton. A fertőző tuberkulótiküus betegsé- 
gek száma a vizsgálat eredménye szerint 
a férfiaknál 2.58, a nőknél 1.44 ezrelé- 
ket ért el. Ezekbél a számokból az ada- 
tok általánositásával arra lehet követ- 
keztetni, hogy a harmadik és negyedik 
háborus évben a birodalom minden 
10.000 lakójából csak 20 23 ember 
szenvedett fertőző tuberkulózisban. 

Tüdőrák-műűtétfilanvászmom 

Az egyik londoni fimszinházban - 
mint a Journal de Genéve irja kizáró- 
lag orvosok jelenlétében bemutattak a 

,Tüdőbetegeégek orvoslása" cimü fil- 
met. Ez az érdekes film a British Coun- 
cil által kezdeményezett orvosi filmek so- 
rozatát nyitotta meg. A bemutatott film 
szakkörökben igen nagy tetszést aratott. 
A film többek között egy rákos tüdőn 
végzett mütétet mutat be. 

Frakkos szent 

Komoly formaban került most szóba 
Contardo Ferrini páviai, majd 
milánói egyetemi tanár boldoggá avata- 
sa, bizonyságául annak, hogy a jogászok 
között is akadnak szentéletű emberek, 
ha ritkán is. 

tében annakidején nagy szerepet ját- 
szott, városatya volt és sok épjóléti 
kezdeményezés füződik n 

Amikor mintegy 10 é 

„Hamisitatlan balesetsorozat" 

Ferrmi 1902-ben halt meg. Miánó éle- 

pápa mosolyogva jegyezte meg: 
— Nagyon helyes, legalább lesz e. 

frakkos szentünk is! 

„Pél-llinm az eredeti fil 
forgmiásámak viszomta; msága 

rói 

z egyik framcia—svájci fürmválla 
most forgatja a „Premier de co 

cimü hegymászófilmet. A felvételek 
rán eddig hat ember sebesült meg suly 
san. Roger Pigot, a fimu főöszerep ő 
tizméteres zuhanásával kezdte a balese 
sorozatot. Röviddel ezután partnerén 
Joan Davy-nak szikla zuhant a ie 
ugy hogy eszméletlenül esett össze 
következő áldozat a segédrendező, 
comble volt, majd egy gy operatőr, 
hordár és vézül egy hegymászó ve 
is megsérült. Paul Álsin, a forgatók 
szerzője csak hajszál hiján kerülte 
halált, Mély gleccserszakadékba zuh: 
mely azonban szerencsére olyan 
volt, hogy tömött hátteákláná 
fennakadt. 

Mivel a szerenegtlen al 

ke- egy re 
rozták el, mely Pre ak - 



„Szettemi Kiíncsesház" 
Sikléssy László, a kiváló kul- 

eturtörténész, Szellemi Kincsesház 
cimmel idézetgyüjteményt állitott 
össze különböző korok és memzetek 
magy iróinak, költőinek, müvészel- 
mek, bölcselőinek mondásaiból. A 
szemelvények ebből az érdekes, vál- 
k kitünő gyüjteményből va- 

Aki nem tudja, mennyi elég, adjon 
at 

(Maupassant) 
Vesztet! kincseide; ne sirassad gyász- 

Aa borulva, inkább anmak örülj, mit a 
tors még meghagya néked. 

(Cato) 
Nyelved jól perg, de sohsem igaz em- 

ber az, aki mindenre ékes szavakuat talál. 
(Sophokles) 

A legjobb ügyet is gyanussá teszi az 
ékesszólás. 

(Herczeg Ferenc) 
Arra, hogy ne legyen boldogtalan az 

ember, legbiztosabb szer, ha nem kiván- 

ja, hogy nagyon boldog legyen. 
(Schopenhauer) 

A hallgatás tele van a bölcsesség és 
szellemesség lehetőségével, mint a fara- 
gatlan márvány nagy szobrokkal. 

(Huxley) 
Ami az embereket jó keresztényekkeé 

beszi, az jó polgárokká is teszi őket. 
(Webster) 

Különös, hogy amikor gyermek vol- 
tam, a nagyobb fiukhoz igyekeztem ha- 
sonló lenni s mióta nem vagyok gyer- 
mek, gyakran szeretnék hasontani a 
gyemnélkektez 

(Tolsztoj) 
A futás mit s használ, idejében kell 

távozni. 
(La Fontaine) 

Ne irigyeld azt, akinek nincs irigye. 
(Aischylos) 

Sohase lesz boldog, akit bánt, hogy 
mások még boldogabbak. 

(Seneca) 
Ha azt nézed, hányan előznek meg, 

zazor arra, hogy hányan jönnek még 

tetárad. 
(Seneca) 

Kevesen rudnak megőregedni. 
(La Rochefoucauld) 

- HIRDETÖINK FIGYELMÉBE. A 
cégjegyzék felállitásáról intézkedő 1931. 

Nov. 18, csütörtök 

R. kat.: Péter-Pál 

Protest.: Ödön 
Ortod.: Roman vt. 

Napkelte: 7 ő. 8 p. 
vapny.: 16 ó. 21 p. 
A nappal hossza: 
9 óra és 18 perc 

pokat és ümnep A Déli Mirlar meegjeleni mindennap a vasá 

jelével. Timisoarai-t. vári szer tő ég és kiadóhivatal: 

Távbaszélő: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 23-1e. 

őfizetási ár a lap házhez való kézbesitésév 3 vagy pestám küldve: egy hómapra 14e lei 
hárema hónapra 400 lej. Egyes szám ára E lej 

Aradem előfizetések, hirdetések és felszóla mlások Reclama hirdető-irodábanm, Metianu- 
utcs é. Távbeszélő: 17-11. 

ket követő napok kivé- 
I. Piata Bratiamu 3. 

— Pályázat tanitól állásra. Az aradi róm. 
kat, egyházközség (Bratianu-utca 2) pályá- 

zatot hirdet aradi elemi magyar tannyelvü 
fiuiskolájánál azonnal betöltendő két tanitói 
állásra, Pályázhatnak teljes képesitésü férfi 
tanerők. A fizetés megfelel az állami fize- 

tésnek. 

— A polgári esküvő napján kell be 
nyujtani az orvosi bizonyitványt. (Bu- 
curesti). Ismeretes, hogy az uj egészség- 

ügyi törvény megszabja, hogy a házas- 

ságkötés előtt a feleknek orvosi bizo- 
nyitványt és vérpróba-bizonylatot kell 
benyujtaniok E kötelezettséggel kapcso- 
latban az egészségügyi minisztérium 
most közli, hogy a házasság kötéséhez 
szükséges iratok előzetes benyujtásával 
egyidőben a feleknek nyilatkozatot kell 
beterjeszteniök arról, hogy a két bizo- 
myitvány bemutatásának kötelezettségét 
ismerik s a bizonylatokat a házasságkö- 
tés napján beadják. Az intézkedést az 
ért hozta a minisztérum hogy ezzel is 

eleget tegyen a törvényhozó óhajának, 
amely megkivánja azt, hogy a két orvosi 
bizonyitvány miné! frissebb keltezésü 
legyen. 

– Koszorumegváltás. A Kakuk-cse- 
csemőgondozó intézet javára N. N. a 
Magyar Népközösség bánsági irodájá- 
ban Meggyessy István emlékezetére ko- 
szorumegváltás cimén 1000 lejt adomá- 
nyozott. 

– Uzérkedés Aradon a kenyérrel. (Saj. 

tud.) Az aradi városi közélelmezési hivatal- 
nak tudomására jutott, hogy egyes keres- 

kedők nem annál a péknél szerzik Be kenyér- 

szükségletüket. amelynél eddig vásároltak, 
hanem olyan sütőiparostól, aki nem a meg- 

szabott összetételü és áru kenyeret készit 
Ezek a pékek természetesen olcsóbb árban 

kérünk minden egyéni és társas céget, 
amely lapunkban bármilyen természetü 
hirdetést ad fel, hogy a hirdetés szövegé- 
ben tüntessék tel a cég elnevezését és a 
céghivatali bejegyzési ézámot. 
—- A rádióleadás szünetelése nem ok a 

riadalomra, (Saj tud.) Arad város vezető- 

sége közli a lakossággal. hogy amennyiben 
e rádióleadóál omások múűsor közben meg- 

szüntetnék a sugárzást, ez nem ok a riada- 

lomra és különösebb jelentősége nincsen. 

Tlyenkor tehát a közönségnek nem kell ki- 
üritenie a nyilvános szórakozóhelyiségeket. 

— Selyemhernyó-tenyésztők figyelmébe. 
A selyemhernyó tenyésztőinek tudomására 

hozzák, hogy a földmivelésügyi miniszté- 
rium az első csztályu selyemgubó kiló- 

srammjáért 100 lej jutalmat ad, amelyet a 

beváltási központok folyósitanak. Timisoa- 

ra-Temesvár, Freidorf-Szabadfalu, Fratelia- 
Ujkisoda selyemhernyó-tenyésztői a timi- 

soarai-temesvári beváltási központ Regele 
Miai L-körurt 21. szám alatti helyiségében 
vasárnapon és ünnepnapokon vehetik át a 

jutalom összegét. Egyuttal uj jelentkezése- 
ket is elfogadnak. Az 1944. évi tenyésztésre 

imngyen petéket adnak a jelentkezőknek az- 

zal a feltétellel, hogy a gubókat a meghatá- 

rozott áron az államnak adják át. 

— Az aradi állami házak lakóinak figyel- 

mébe. ( Saj. tud,) Az arad állami házak fel- 

ügyelősége közli bérlőivel, hogy lakásukat 
csak akkor engedjék a náluk esetleg jelent- 

kező személyektől megtekinteni. ha az ille- 
tőknek erre vonarkczólag engedélvük van a 

felügyelőségtől. Előfordult ugyanis, hogy 

bizonyos személyek jelentkeztek egyes bér- 

és azt állitották. hogy a felügyelőség 
engedte át a lakást de pénzért hajlan- 

ék lemondani a bér'eményről. Az ilyen sze- 

élyeket át kell adni a re dőrségnek. Egy- 
e hogy tovab 

lakástkérő kars. 

évi törvény 25. szakasza értelmében fel- 
tudják adni a kenyeret, mert más a liszt ke- 
verési aránya. A közélelmezési hivatal fi- 

gyelmezteti a kereskedőket. hogy csakis at- 

től a néktől vásárolhatnak kenyeret ahova 
az ellátásügyi hivatal beosztotta őket és 
mindan kenyérért az illető pék jegyével kell 
ellátni 

-. Füstmérgezésben elpusztult gyermekek. 
(Saj. tud) Kedves József petrosani-petro- 
zsényi bányász felesége a lakás szobájába 
egy halom szalmát vitt be. hogy azzal ké- 
sőbb megtömje a szalmazsákot. Közben na- 

gyobb leánykájával a szomszédba ment. 

hogy a gyermeknek ruhát méressen. A be- 

zárt lakásban magára hagyta az öt éves Mi- 
hályt és a 3 éves Józsetet. A kályhából ki- 

esett parázs meggyujtotta az előzetesen kint 
megázott nedves szalmát, mire a szobában 

nagy füst támadt. A két kisfiu a gomolygó, 

csipős füst elől fejét az ágy párnái közé 

dugta A nemsokára hazatérő anya már 

csak két gyermekének holttestét menthette 
ki az időközben kigyulladt szobából. 

— Az aradi filbarmóniai társaság zene- 
próbái. (Saj. tud.) Az aradi filharmóniai 

társaság ujból megkezdi müködését és ezzel 

kapcsolatban felszólitja azokat a személye- 

ket. akik zenekari próbákon résztvenni 
óhajtanak, hogy jelentkezzenek az egyesü- 

let elnökénél, General Grigorescu-utca 9. sz. 
alatt. A próbákat hetenkén: kétszer tartják, 

délután és este. A zenekari tanfolyamon va- 
ló részvétel ingyenes. 

Emom tánc skolálában 
november 18-án uj, dívatos 
tánc, sztepp és torna-tanfo- 
vyamok kezdődnek. Beiratkoza- 
sok naponta, este 7 9-ig. Min- 
doen csütörtökön és vasárnab 
táncgyakorló (kotér a). Timi- 
vara, 1 Tepes Voda-tér i. ez. 

— Templomi bucsu és zászlószentelés. 
(Saj. tud.) Brasov-Brassó Bolonya nevü 

külvárosában a Krisztus Király tiszteletére 
épült templomban moet tartották meg a hi- 
vek óriási részvétele mellett a bucsuünnepet. 

Antal József lelkész mondotta a szentmisét, 
amely alatt a vallásos társulatok tagjai és a 

hivek áldozáshoz járultak. Ez alkalommal 
használták először az uj áldoztató kelyhet, 

amelyet néhány nap előtt Alba Iulia-Gyula- 

fehérvárott Márton AÁron püspök felszentelt. 
Mise után a szentbeszédet Zsombory Sámuel 
ferencrendj atya mondotta. Délután szentel- 
ték fel a templom uj lobogéját, amely a ti- 

misoarai-temesvári Missio-cég készitménye. 
A zászló amelynek egyik oldalára Jézus, a 

másik oldalára pedig Mária szivét himezték, 

Daróczi Albert és neje ajándéka. A Chari- 
tas-leányegylet énekkarának éneke után a 
zászló felszentelését Vasvári Aladár főespe- 
res végezte, aki megható szavakkal szólt a 

szertartás jelentőségéről. Végezetül Jakab 

Emma melodrámát adott elő. Az ájtatosság 

után a templom nagy kertjében szentségi 
körmenet volt, amelyen az uj zászlót Imre 

Mihály gondnok vitte. 

- Az aradi fémari vállalatok figyel- 

mébe. (Saj. tud.) Az aradi kereskedelmi és 
iparkamara felszólitja mindazokat az ipari 

vállalatokat, amelyek fémek feldolgozásával 

foglalkoznak, hogy közöljék a kamarával 
cimüket, céghivatali bejegyzési számukat és 
azt, hogy milyen cikkeket állitanak elő. A 
bejelentés- a nyersanyag elosztása érdeké- 
ben kell tenniök. 

Eltünt a tojás az aradi piacról. 
(Saj. tud.). Az aradi piacokon néhány 
napja nem lehet tojást vásárolni, mert 
ha egy-egy árusnál akad is néhány, da- 
rabjáért 18-20--22 lejt kérnek. A ha- 
tóságilag szabályozott ár 13-14 lej. A 
falusiak állitólag azért nem hoznak to- 
jást az aradi piacra, mert ennél az ármál 
drágábban adják el odahaza. 
— Itélet 53 szabotázs-ugyben. A timisoa- 

rai-temesvári törvényszék most tette közzé 
az októberben hozott szabotázs-itéleteket. 
Szabotázsügyben 52 vádlottat itéltek el jog- 
erősen, köztük 9 szamélyt 6G-6 havi mun- 
katáborba utaltak, 4 vádlottat egyenkint 
két havi, 23 vádlottat egyenkint egy havi 

munkatáborba. A többi vádlottat pénzbir- 

ságra itélték, 28 itélet végrehajtását felfüg- 
gesztette a biróság. 

-—- 

... 

1Bends 
JUSTICIA ELőSZOBAJABOL 

Egy ngeti hipnotizőr átl birái előtt. 
Olyasmivel van vádolva, ami nagyon 
közeláll a családhoz. Nagyhonguan és 
magabizóan védekezik: 

— Még azt merik mondani, hogy én 
nem tudok Wipnotizálni? Hiszen ha akar- 
nám, elattatamám az egész itélőtaná- 
csot! 

—- Azt csak bizza a védőbeszédre ba- 
rátom! - szakitja félbe az elnölk. 

- 
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(Clara Calamai Osvaldo Valentini), Atlan- 

F. (Gen, Traian Mogoiu 20/a). 

— A villanyáram árának emelézae 
timisoarai - temesvári háztulajdonoso 
egyesülete közli: Tagjaink kérelmére ik 
letékes helyen érdeklődtünk, vajjor 
megfelel-e a valóságnak, hogy a villany- 
áram árát októbertől kezdve visszamo- 
nőleg emelték. A kapott felvilágosi 
szerint a világitó áram árát október 
tól visszamenőleg kilovattonkint 21 lej- 
ről 27 lejre, a kombinált áram árát pe- 
dig 10 lejről 15 lejre emelték. A többi 
illetékek átlag ötven százalékkal emel. 
kentek. Az erre vonatkozó árjegyzék iro- 
dánkban tagjaink rendelkezésére áll. 

— Adományok. A Déli Hirlap kiadóhtva. 
talában a következő adományok folytak be 
a dr. Kakuk-csecsemőgonrozó javára: Reb- 
holz Trudika születése alkalmából Cz. V. 
B. 500 lej, Hegedüs Sándor koszorumegvál- 

tásként 1500 lej, a józsefvárosi Erzsébet- 
otthon javára Lévai Istvánné 1000 lej, K. 
Szent Antal nevében 300 lej, a Kardos-telepi 
napközi gyermekotthonnak Prei.l TIstván 
500 lej. 

—- fátszadozó gyermekek gránátot talál. 

tak a mezőn. Tanova-Temesjenő. Timis To- 
ronta'-Temes Torontálmegyei község hatá- 
rában grámátot találtak, amelynek robba- 

nása halálos áldozatot követelt. Nyolc isko- 

lásgyermek játszadozott a község határában 
s eközbas fel nem robbant gránátra akad- 
tak. Recean Constantin 19 éves fiu a gráná- 
tot széjjel akarta szedni, mig társai körü. 
lötte álltak és rézték. A gránát felrobbant 
és megölte a 12 éves fiut Társai vala. 
mennnytien megsérültek. 

— Az osztálysorsjáték ötödik osztályának 
hatodiknapi huzása. (Bucuresti.) Az osz- 

tálysorsjáték ötödik osztályának hatodik- 
napi huzásán a következő számok nyertek 

nagyobb összegeket: 750.000 lej: 51.492; 
200.000 Jej: 11.116; 100.000 lej: 50.026: 

60.000 lej: 31.530; 50.000 lej: 79.929, 63.572 

54.765, 18.211, 64.842 6429; 40.000 lej: 

30.161, 27.673, 17.005, 29.809; 25.000 lej: 

65.176, 72.911, 78.107, 55.011, 68.739, 24.91S7 
18.854, 50.111. A felsoroltakon kivül még 
több sorsjegyet huztak ki egyenkint 20.000 

lej 15.000 lej, 12.000 lej és 8000 lej nyere- 
ménnyel. A huzás tovább folyik. Számhibák- 
ért felelősséget nem vállalunk 

C) Halálozás. Czermák Lajos nyu- 
galmazott bankigazgató 68 éves korában 
Tuimisoara-Temesvárott meghalt. Gyá- 
szolják fiai: Lajos és Lipót, leányai: 
Mária és Hona férjezett Hladik Sándor- 
né, veje Hladik Sándor, menyei: Czer- 
mák Lajosné Német Jolán, Czermák Ls- 
pótmé Abkarovics Makka, továbbá unc- 
kái és nagyszámu rokonság. Temetése 
ma, szerdán, délután négy órakor megy 
végbe a gyárvárosi temető kápolnájá- 
ból. Lelki üdveért a gyászmisét csütör- 
tökön reggel 8 órakor tartják az erzsé- 
betvárosi plébánia-templomban. 

— Mozik musora. November 17, szerda: 
Arad: Aro: „Kacagj Bajazzó" (Benjamm 

Gigli), Corso: „Báró Münchhausen kaland- 

jai" (Hans Albers, Leo Slezak, Mse Wer- 
ner), Forum: Monte Cristo" (Pierre R 
chard Wilm Ermete Zacconi, Michele Alta), 
Urania: „Dora Nelson" (Assia Noris). – 

Timisoara-Temesvár: Apollo: 

tik: „Ki boldogabb nálam" (Tibo Schipa. 
Caterino Borrato, előadások 5, 7 és 9 órakor 
egységes 40 lejes helyárakkal), Capitol: „A 

makrancos hölgy" (Amedeo Nazzari, Carla 

Romano, Lilia Sylvi), Corso: Borzalmak 

tanyája" Thalia: . Szerelmi premier" (Kri- 

sten Hellberz, Hans Söbnker, Margot Hm 
scher). 

— Úügyelotes gyógyszertárak. November 
17, szerda: Arad: Kárpáti (a hegyaljai vil- 

lamos megállóval szemben), Dick (Mara- 

sesti-utca és Episcopiei-utca sarok). - Ti- 

misoara-Temesvár: A timisoarai- isoarai-temesvári 
gyógyszertárak általában délelőtt 8-től 1-ig 

és délután 3-tól 6 óráig vannak nyitva. 
időn kivül ügyeletes szolgálatot tartan 

Belváros: Salvator (Regele Ferdinand. 

2), Gyárváros: Keller István dr. s August 

utca). Erzsébetváros és Józsefváros i 
Axente Sever-tér), Mehala: Corvin (Cosc 

Brassó: Neustidter (Iibertati tér
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Lakóhelyeink 
faluhatáraink lásításának 

jelentősége 

Az őszi faültetés idejéhez érve, em- 

ezzünk meg a ták életbevágóan fon- 

szerepéről a földi élet fenntartásá- 
Az emberi és állati szervezet egyik 

rélkülözhetetlen tápanyaga az oxigén. 

Ezt az értékes tápanyagot a növények 

fák levelei termelik és párologtatják 

a levegőbe. Bzt az állati és emberi 

zervezet lélekzéssel a tüdőbe veszi fel a 

levegőből. Az erdős, hegyes vidék lako- 

sai azért egészségesebbek, szivósabbak, 

imt azok az emberek, akik az életüket 

olyan vidéken élik le, ahol a vidék növé- 

nyekben és élőfákban szegény. A 
fásitás 

tehát közegészségi okokból is nagyon 

fontos. Nagyon sok esetben pedig egy- 

egy községet a tüzvész pusztitásától a 

telyes fásitás mentett meg. 

Helyes fásitással módot adunk ha- 

tárainkban hasznos madaraink letelepe- 

déséhez. Nyáron át az utca felvert porát 

afaák lombjai fogják fel. Micsoda kelle- 

mes érzés az, amidőn rekkenő nyári 
hő- 

ségben a delelő földmives és annak 
igás 

allatai hüvös alá tudnak huzódni 
a ha- 

tárban arra az időre, amig az ebédjüket 

elköltik. Valóságos állatkinzás abban a 

községben. amelynek a közös legelőjén 

rincs egy kis igetes erdőcske, ahol a 

etelő átlat a hőség elől meghuzódhat- 

rék. Nincs olyan község, amelynek a 

határában ne volna olyan terület, 
ame- 

lyet rendes művelés alá venni nem le- 

hetne, Az ilyen területre ki kell 
válasz- 

ani a talajnak megfelelő fanemet és be 

kell fásitani. Egy-egy ilyen pefásitott 

határban hüvösebbek az éjtszakák, sza- 

balyszerübbek a harmat- s esőlecsapódá- 

sok Kellemesebb a község és a határ 

atképe, egészségesebbek a 
helység la- 

Uósai Az ilyen észszerüen befásitott 

Melység mindenkor lakosai jobb 
érzését 

és Tendességét tükrözi vissza- 

A fásítások alkalmával szem előtt 
kell 

tartanunk azt is. hogy a fásitásokban 

mindig a helyi viszonyokhoz képest 
olyan 

fanemeket használjunk, amelyek 
méhle- 

gelőül is szolgálnak. 

Ne sajnáljuk sem 

radságot a fásitás ü 

sitásnak bővebben kamatozó tőke- és 

fáradságbefektetés. Nem elég ennek a 

belátása, cselekednünk kell. Itt 
az őszi 

fnültetés ideje, ne szalasszuk 
el, mert 

különben elvész egy egész esztendő a 

tásitás ügyében. 

— 

gádtó. 
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BUCURESTI: 6.55 Ébresztő, hirek. 

ceggeli hangverseny. 12.45 Hirek. 13 

nekszámok zenekisérettel. 
13.40 Euró- 

rai film. 13.50 Német hirszolgálat. 14 

Hiirek. 14.30 Szórakoztató 
müsor sebe- 

sültek részére. 15.40 Kat 

dája. 16.40 Hirek oroszul. 
játék. 18 15 

Ilnémult éne 
táncok. 19.10 Kam 

29 Ének zenekari 

adás Eminescu Mi 

hnangverseny. 22 Hirek, 
sport. 22.20 

gécsi Práter. 23.05 Könnyü 
zene. 

RADIO MOLDOVA: 12 

a pénzt, sem a fá- 

gyében. Nincs a fá- 

BIRŐ PAL 

e lágosság. 12.45 Egyveleg. 18 Orvos 
aul nácsadó. 13.30 Hirek. 19.15 Kö

nnyu Ze- 

re. 20.15 Zenekar. 21 Hire
k. 22 Könnyü 

zene 

BUODAPEST I: 

zene. 8 Hirek. 9 Hire 

szlovák, ruszin, szerb 

ii1.15 Szalónzene. 12.1ő Zenekar. 

TIemeretterjesztő előadás. 

mezek. 13.40 Hirek. 

zene. 17 Kamarazene. 

22.40 Hirek. 23 

omák rádiópos- 

17.58 Zenekari 

Német hirszolgálat. 18.20 

kesek: 18.50 Divatjamult 

arazene. 19.45 Hirek. 

kisérettel. 20.40 Elő- 

nairól. 21 Szimfonikus 

A 

Munka és vi- 
i ta- 

T.25 Ébresztő, tonna, 

k német, román, 

nyelven. 11 Hirek. 

12.40 

13.10 Hangle- 

15 Fuvózenekar. 

15.30 Hirek. 16 Zenekar, 16.40 Szalón- 

zer 
17.20 Zongora. 

10 Hirek németül, ango- 

Az 

Férf 
Irta: SáSDI 

Szerelmi házasságot kötöttek. És most az 

asszony kijelentette: 

— Elválok tőled! Bolond voltam, hogy 

eddig is szenvedtem ebben a házban. 

A házasságkötés és e kijelentés között 

haz év telt el. Május volt akkor is. amikor 

ott térdeltek a régi kápolna egyszerü oltára 

előtt. A szomszédos kertből orgona illata 

uszott befelé, a nap rásütött a kopott kö- 

vekre, és ahogy a pap stolája alatt összeért 

a kezük, megérezték a furcsa szó erejét: 

boldogság ... 

Aztán jött a nászut. Négy hétig kóborol- 

tak olasz városokban, hotelportás és hor
dár 

előtt hencegtek a szótárból megtan
ult sza- 

vakkal, alapos ételeket ettek, egyszer me
g- 

próbálkoztak csigával is de János, az uj 

férj kijelentette: a csirkepaprikás sokkal 

jobb. Erzsi is igy vélte, nát elindultak 
haza- 

felé. A háromszobás lakásban megkezdő
dött 

a szokott formák közé szorult élet. A szo- 

bákban enyhe festékszag érződött
, de Érzsi 

azt mondta: 

Imádom a frissen festett szobák sza- 

gát. Kislánykoromban a kátrány szagát
 is 

szerettem. 
— János ugy emlékezett, ő is szerette a 

kátrányszagot, mindenesetre viharosan 

helyeselt, mindenben egyetértettek, a go
n- 

dolatuk csodálatosan összehangolódott. 

Az uj férj, irodából hazatérve, azt 
mondta: 

- sétáljunk egy felórát. 

BErzsi nagytakaritást rendezett 
az ügyet- 

len cseléddel Ha számot vet magában, in- 

kább arra vágyott, hogy kiüljenek az er- 

kélyre, de már futott is. átöltözni. 
Megtör- 

tént, hogy az asszonyka nozak
odott elő, lá- 

togassák meg Piri mnénit és János, aki az iro- 

dából munkát hozott haza, mi
ntha a legtit- 

kosabb óhajtását találta volna 
el a felesége, 

ugy mondta: 
= pPersze, hogy elmegyünk Piri né

nihez. 

Amikor Gabika megérkezett, még derü- 

sebbre gyult felettük az egbolt. ott ültek, a 

regidivatu bölcső meljett — Erzsit i
s abban 

ringatták valana - lesték a gyerek 
álmát 

és, ha mosoygott. az apa azt m
ondta: 

Gabika angyalokról álmodik. 

— Angyalokról álmodik hagyta ra Er- 

zsi és óvatos kézzel eligazitotta a világoskék 

selvempaplant. - 

Később aagy csodák estek Gabikával. Fo- 

gai nőttek és olyan oicsa szavakat 
talált 

zi, mint például: ,.Apb na' Ha kérdezték 

megmutatta, hol az esze és pogácsát 
is tu- 

dott sütni. Nem azért, mert az ő gyerekük, 

ők igazán nem elfogult szülők, de Gabika 

nem mindennapi gyerek. 

t éves alig mult, amikor szociális pro- 

vlémákkal foglalkozott és azt kérdezt
e, Ma- 

dtildot, a cselédlányt, miért nem ültetik az 

asztalhoz 

Cabika gondolkodó lény — áradozott 

Mariska, aki Erzsi lánykori Darátnőj
e volt. 

Divatosan öltözködő asszony, hires arról, 

hogy heti zsurjain sokat kárty
: 

sze nem mindenki. Aki akar, táncolhat is. 

Ezt magyarázta éppen Erzsinek és. 
amikor 

látta, hogy hiába csalogatja, megint Gabi- 

kára terelte a szót. 

Neki is jobb volna, ha néh
a egyedül 

hagynád, ha nem dédelgetnéd folyton. Ö
n- 

állósághoz szoktatod, ha nem vagy mindig 

mellette. 

het, Hyen alapon került el kirzsi el
ső izben a 

barátnője zsurjára. 

nult, azóta uj figurák születtek, Kelen me
g- 

mutatta valamennyit; ta gadhatatlanul jól 

érezte magát Erzsi, bár többsz
ör eszébe ju- 

tott: vajjon idejében lefektette-e Matil
d Ga- 

bikát? 

Később, ahogy el 
egyre kevesebbet go 

ment Mariska zsurjaira, 

ndolt arra, nem csu- 

T5 Hirek 18 fnek zenekisérettel. szott-e le a takaró Gabikáról. Megnyugtatta 

18.30 Felolvasás, 19 Hegedü. 19.50 Hi- magát azzal nogy nélküle önállóság
hoz szo- 

ek 20 Zenekar. 21 Közvetités. 22.10 kik a gyerek, különben is Matild megbiz- 

Csevegés 20.20 Cigányzene énekkel. ható 1gy gondolkodott Erzsi aki szinte má- 

ul, franciául. 23.4Ő Táncegy 
Hia 

üttes. 24.4 járt és toalett 

tak egyezsége 

kifogásokkal hozakodott elő, viszont sohase 

áznak. Per- 

Mariska egyetemre is járt, neki hinni le- 

Találkozott Kelennel.- 

akivel valaha a tánciskolában tangózni ta- 

társaságot kedvelő asszony 

SÁNDOR 

Ekkor már nyoma se volt a lakásban a 

festékszagnak. Ha János setálni hivta, Erzsi 

ajánlotta, hogy látogassák meg Piri nénit. 

Ideje se let: volna erre. 

János feltette a nagy kérdést: 

— Mi történt veled, Erzsi? 
Mi történt volna? Ha eppen tudni aka- 

rod. felnyilt a szemem. Ugy akarok élmi, 

mint Mariska, meg a többi asszony. 

Napirenden volt a veszekedés. A helyzet 

fokozatosan romlott és egy heves jelenet 

közb: 1 Erzsi kijelentette, házasságuk hato- 
dik évében: 

— Elválok tőled Még ma összecsoma- 

olok és reggel megyek Piri nénihez. Gabi- 

kát is viszem. 

János ijedten kiáltott: 

- Te mehetsz, de a gyereket nem enge- 

dem! 

— Fütyülök az engedélyedre. Gabika öt 

éves, a törvény is nekem itéli egyelőre. 

A gyerek ott állt a hálószoba ajtajában. 

Meg se moccant Régóta nem álmodott már 

angyalokról, tudta, hogy Matildot miért 

nem ültetik az asztalhoz, többfélét tudott 

már és morcosra huzott szemöldökkel jelen- 

tette ki, meglapulva a hálószoba ajtaja mó- 

gött: ,Azért se megyek el Piri nénihez." 

Reggel anya szobájában ébredt. Bőrön- 
dök, kofferek hevertek a parketten. Anya 

fölébe hajolt. 
— Felöltöztetlek kicsim, megyünk Piri 

nénihez. 
Tetette, mintha most ébredne 
— Itt fáj, anyu. .. — és mutatta a tor- 

kát 
Erzsi megfogta a gyerek homlokát. Tü- 

zelt. Soha nem volt még heteg, nem csoda, 

na anya megrémült. Futott a fürdőszobába, 
prizniccel, lázmérővel jött vissza. 
Nagyon fáj — sirta Gabika és lehüny- 
ta szemét 

Erzsi kezében szorongatta a lázmérőt. A 

hang alig verődött ki száján 
-- Harmincnyolc fok . . . 

Matild elmesélte, hogy régi helyén éppen 

igy kezdődött a kislány sarlach ja. 

— Aput akarom — nyöszörögte Gabika 

és Erzsi felfutott a harmadik emeletre, dr. 
Déneshez, hogy felhivja az irodában Jánost. 
Félára mulva egymás mellett ültek a gyerek 
ágya mellett. A kofferokból, bőröndökből 

DASAG TÁRGYALÁSOK. 
NÉMET-ROMAN-BOLGAR GAZ- 

(Szófia). 

Azok a gazdasági természetü tárgyalá 

sok, amelyek jelenleg Szófiában Német 

ország, Románta és Bulgária között foly 

nak előraláthatólag e hét végeig befeje 

ződnek. A román küldöttséggel való ülé 

sen az északdobrudzsai beigár imgatlan 

birtokok és a déldobrudzsai román in 

gatlanbirtosok felszámolását is megbe 

szélték. A mémet bizottsággal való tár 

gyalasok elsősorban technikai kérdések 

fa vonatkoztak. A két kormánybizottsás 

a Rila-kolostorban koszorut helyezett 

Borisz király sirjára. Ep.) 

FINNORSZAGBAN CSAK 19485 

TARTJAK AZ orszácaYőLESI 

vALASZTAÁSOKAT. (Helsin 

országgyülés alkotmányozó 

hogzájárult ahhoz a kormányjavas 

hoz, amely szerint az 1944 évben esedé- 

kes országgyülési választásokat 1945 

évre halasszák el. (Europapress). 

A KOMMUNISTAK HELYETT KÉR 

NEK AZ ALGIRI FRANCIA BIZOTT 

SAGBAN. (Genf). A brit hirközvetitd 

szolgálat jelenti: Algirban tizezer részt- 

vevővel kommunista gyülést tartottak. 

Eilloux, az északatrikai kommunisták 

vezetője kijelentette, feltétlemül szüksé-
 

gesnek tartja, hogy az algiri francia f
el- 

szabaditási bizottságban a kommunist
ák 

képviselői is helyet foglaljanak. Billou
xk 

ugyanekkor követelte, hogy a viehy ko
r- 

mány hiveinek s mindazoknak vagyonát 

kobozzák el, akik együttmüködtek azzel
 

a kormánnyal. (Rador). 

UJ NÉMET UTEPITÉSEK KELE.- 

TEN. (Berlin). A legujabb időben Né- 
metország uj utépitési módszereket / 

lesztett ki, vezetett be, melyek 

ttal a kőben szegény Kelet-Európó 

tartós utakkal való ellátására is alkalm 

sak. Az uj eljárás lényege nehezen 
old 

ható sók alkalmaedsában áll, melyek 

az uttesten mintegy vedőburkot alkot 

nák, mégpedig olyanképpen, hogy m
eg 

sérülése esetén ugyszólván magától ja 

vitja ki önmagát. A sókat közvetlentt 

ijuttatják a talajba, ahol maguktól k 

kristályosodnak és összefüggő ré 

alkornak Ezenkivül kisérletek vd 

folyamatban megfelelő ipari nulladák 

termékek és kötőanyagok falltas nálá 

val ujszerűü miutal készitésére i 

visszakerültek a ruhák a szekrénybe. 
Istenem, segits meg sopánkodott 

Erzsi. 
Az ura megsajnálta. 
— Biznunk kell. 
Megfogta a felesége kezét és akkor Erzsi 

szeméből, bő áradással megindultak a 

könnyek. 

— Bocsáss meg nekem. lt, a beteg gyer- 

mekem ágya mellett esküszöm, nogy soha 

többet . . 
Ne esküdj. Hiszek neked, mert érzem, 

visszataláltál hozzám. 
Harmadnap, amikor Gabika már az apjá- 

val dominózott, fontoskodva kezdte el: 

Apus, senkinek ne mondd el. Én nem 

voltam beteg. Soha senkinek ne mondd el. 

Tetettem a betegséget, mert nem akartam 

elmenni tőled és azt akartam, hogy anya se 

menjen, hát kitaláltam a torokfájást. Alá- 

bujtam a paplan alá és visszatartottam a lé- 

lekzetemet, mert attól nő a láz A szomszé- 

dék Egonja Matild mesélte — igy csinált 

Jázat, ha nem akart iskolába menni. Vissza- 

tartoitam a lélekzetemet, amig csak tudtam 

Ugy-e nem árulsz el? 

Soha kisfiam.. 

Megszoritották egymás kezét, mint fér- 

illik, amikor nagy egyezséget köt- 

nek. 

Jutalékos 

ügynökö 
keresek azonnalra, Timisoara és 
a Bánság részére, aki nagyobb 

fűszerkereskedéseket látodatna 

és tájekozott szakmabeli. Cim ról-holnapra tár 
lett. Tea-délutánokra 

MK. 

ISMERETLEN TETTESEK 1 

LOUSEBAN LELŐTTEK EGY ! 
CIA TABORNOKOT. (Páris). 

meretlen egyén vasárnap Toulouse 

rosában agyonlőtte Philippon tárbor 

kot. Philippon tábornok T4 éves 
Tészt vett a francia miliciában. V. 

1ap amilicia ünnepségét tekintette 

(Rador). 

A NORMANDIE KIFUTOTT A 

soN-öBöLBÖL. (Isztanbul). Az 

bul cimüű török lap jelemti Neu' 

A Normandie francia ócednjáró, me 

az USA lefoglalt, több cirkáló k 

ben kifutolt a Hudson-öbőlből 

északamerikai tengeri haderő szold 

tában ismeretlen cél felé indult. ( 

kontinent Press). 

MEGTALALTAÁK A VILAG LE 
GYÖBEE GYEMANTJAT. (Am 

dam). A orit hirszolgálat jelent 

rint Sierra Leonában megtalálták 

legnagyobb gyémántját amelynel 

530 karát. Ez a gyém z el 
kő. amelyet Nyugat-Afri 

(DNB). 

ARUCSERE-SZERZŐDES 
f4 ÉS DÁNIA Kö 
gária és Dánia között u 
ő A sz 
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Apróhirdetések 
LADÓ fekete női téli- 

abát, 39- es nőicipő, 24-es hócsizma, té- 

kabát 8 éves gyereknek, mackóruházat 

éves gyereknek. Arad, Elisabeta-kör- 

15. szám, második emelet. (420) 

TEGYLAMPAS korszerűü rádió eladó. 

im Reclamanál, Arad, llcsey utca 

Tr. Kugel Zoltám Arad, 
arol-körut 37., 

20-45. távbeszélő 
száma 

BEDLŐ, nem korszerü, teljesen jóálla- 
otu, olcsón etado. kjjeli szekreny, ebéd- 
,őasztal, kisasztalok, székek, virágáll- 

any, dobkályha, literesüuvegek, virág- 
cserepek eladók. Arad, Dna salasa-utca 
210. szám. (422) 

YERMEKAGY matraccal, majdnem 

i szavatoltan tiszta eladó. Arad, Dna 
Balasa-utcai 210. (423) 

TELJESEN jóánapotu férfi télikabát, 
12-es félcipő, 38-as bakancs eladó. Arad, 
Dacilor-utca 3. Szél Péterné. (424) 

ELADÓK jó áll ipotban levő, 39, 40, 

411 es csizmaás és bőr lábszárvédők. Mit- 
schang cipésznél. Timisoara, III, Do- 
masneanu-utca, 32. (8995) 

RöVID, fekete zongora sürgősen eladó. 
Arad, Dna Balasa-utca 40. (321) 

RENDELETNEK megfelelő bejárónőt 
ikalmazok. Ar Eroul Neconoscút- 

utca 12. másodak benzinkut, második 
utca balra. 392) 

ad, 

Arad, Carag ale- 

(392) 

43.AS UI férfibakancs eladó Cim Re- 
elamanál, Arad. Eminescu-utca 4. (394) 

lontkezés 4-6 között. 
utca 9 

KOCSISOKAT és munkásnőket azon- 
nalra alkalmazunk. Egyesült Szikviz- 
gyár Arad Episcopiei-útca 16. Bejegy- 
Izési szám 33/931 (395) 

TANDÉKBA adom 10 hónapos him 
ázörző kutyámat. Arad, Cosbuc utca 

54. szám. (3986) 

RÖMIKŐ, teljesen uj, és valódi tehénbőr 
rattáska eladó Cim Reclamanál, Arad, 

FEminescu-utca 4. (419) 

VERMEKKOCSI sötét, mély, jóállapotu 

eladó. Arad. Erezotanu- utea, 5. (411) 

VASKALYHA öt darab (egy Meidinger), 

adó Arad, Deseanu-utca, 10 (442) 

VARRÓGFPET és kerekpárt veszek és javi- 

Sambura Arad, Banatului-ut. 12. (443) 

BEJARONÖOT azonnalra alkalmazok. Je- 

Fimisoarai 
emesvári CORSO-MBZ: 

előadaások 
. 5. 7. 9.ko" TELEFON: 38-95 

A finn—orosz háboru kém-szervezete: 

B o rz al mak tanyáj a 
A nagy finn müvész: RISTO ORKO-val 

Idegek próbája: 

magas termetre illő, eladó. 

FEKETE szövetkabát-bunda, birkabéléssel, 

Arad, Aurel 

Vlaicu-ut, 260, hátsó udvar, 6. ajtó. (450) 

manál, Arad, Eminescu-utca 4. 

2-3 munkásleányt alkalmazunk. Cim Recla- 

(451) 

GYARI munkásfiut alkalmazok. 

manál, Arad. Eminescu-utca, 4. 
Cim Recla- 

(452) 

A CORPUL Teritorial kérte gyár- és ipar- 
vállalatokról széló terveket készit Leitner 

mérnök, Arad, Grozescu-utca, 2. (453) 

eladók. 

EBEDLŐ és kávés-készle, konyhaszekrény. 
villanylámpa, előszobafal és befőttes üvegek 

Arad. Mocioni-utca, 24/e. (454) 

ELADÓ Tricorecord kötő gép. Timisoa- 
ra, II., Balas-u. 16. 

ELADÓ fekete. jó állapotban levő csikó- 

bunda és téli kosztum. Megtekinthetők reg- 

gel 8-tól 1-ig és délután 4-től 6-ig. Timi- 
scara, III, Domasneanu-u, 4., 1. ajtó. 

(9025) 

JAROISKOLAT keresek. Timisoara, III. 

Brancoveanu-u., 8. 

Nől télikabát, ket darab, sötétkék, továbbá 
ervosi müszerek és szakkönyvek eladók. 

Schul Leopold, Timisoara, I., Regina Maria- 

körut, 14. (9024) 

esé-vidzi. Arad Távbeszétlő 23-t4 
Előadások 3, 5, 7 és 0 órakor 

timek közt a 
nézett meg. 

Ne mulassza el megnéznt a tilmek csodáját, 
legszebbet, amelyet három nap alatt 10.000 ember 

Kedvezményes jegyek nem érvényesek. 

Báró Münchhausen kalandjai 
Mams Albers, Ise Wermer. Leo Slezak 

az eddig megjelent szines 

ka, jutányos ár. 
MÜSZVIÉST vállalok. Pontos, kitünő mun- 

Arad, Emmescu-utca, 30. 

MűVEDT, 
teljes eliátással 

Ortutay-palota, első emelet, 6. ajtó. (455) 

közepkoru özvegy nő, lakásába 

elfogadna idősebb uri em- 

bert, lehet nyugdijas is. Érdeklődések , Ma- 

lérral Panker féle sportkocsi, 
tőszek és 38 as női 
Deseanu-uca 7 felső csengő. 

gános jeligere Reciamahoz, Arad, Emines- 

curutca, 4. (456) 

FÉRFIKABAT, prámmel bélelt, uj szilgal- 
gyermek-ete- 

hácszma eladó. Arad, 

(425) 

MUNKAST, vagy munkásnőt, aki hócipő 
javitásában jártas, azonnal felfogadnak 
.Arena" gumi-ipar, Timisoara, a Traian- 
hiddal szemben. (9048) 

ÉRTESITEÉS 

Sajnálattal latom, hogy a szerdai el 
adásokat kevesen látogatják. Most 
szek egy utolsó kisérletet és bemutatom 
TITO SCHIPA, a világhirü tenorista 
„kr BOLDOSABB NAÁLAIT c. filmjét. 
Ha ez a nagyszerü film sem fogja a k 
zönség nagyobb érdeklődését felkelteni, 
a szerdai előadásokat kénytelen leszek 

beszüntetni. [ 
rmheisz Péter 

az „Atlantik"-mozi tulajdonosa 

BEJARONÖT, rendeset, megbizhatót, kere- 
sek. Timisoara, II, Cantacuzino-utca, 4, II. 

em,, 20. ajtó. (8918) 

GYERMEKSZERETŐ mindenest, esetleg 

egy egyedülálló fiatalabb, szegénysorsu nőt 

keres keresztény család azonnalra. Tin- 

soara, I., Olimp-u., 13. 2. ajtó. 

FIATAL HAZASPAR butorozott szobát ke. 

res konyha- és fürdőszoba-használattal. 
Ajánlatokat „Villamostól nem messze" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérnek. (9000) 

25-öS SZAMU, lehetőleg fehér gyermek- 

hócipőt keresek haszmált vagy ujállapot- 

ban. Brasov, Regele Caroll.-utca, 42. Firma- 

Sylma. (9100) 

IRODAI GYAKORLATTAL tisztviselőnői 

vagy pénztárnoknői állást keresek. Ajánla- 
tokat „Irodai gyakorlattal" jeligére a timi- 

Soarai kiadó továbbit. (9200) 

ÜZLETI szolgát, vagy ügyes asszonyt felfo- 
gadnak azonnal a képüzletbe. Timisoara, II., 

Carol-körut, 8. Arta-frumoasa". Inreg 
no. 261/10704/1941. (9140) 

FőZNI tudó bejárónőt keresek. Huberné, Ti 
misoara, III., Metianu-utca. 4, 6. ajtó. 

(9098) 

PERZSABUNDA, valódi, nagyon szép, kö- 

zépmagas, testesebb termetre való, eladó. 

Megtekinthető délután 24 óra között. Ti- 

misoara, TII, Treboniu Laurean-u., 7. Föld- 
szint. (9045) 

FöZNI tudó mindenest azonnal felfogad Dr. 
Baruta, Timisoara, I., Gheorghe Lazar-u, 4. 

(9147) 

FONRUG-mozi, Aradl fávbeszélő 20-10. 

Előadások 3, 5, 7 és 9.kor 

Ma a II és az utolsó rész. 
Dumas Sándor világairü regényének tilmváltozata. 

A főszerepben: Pierre Riehard Wilm, Ermete 
Zacconi, Miehele Alfa. 

Kedvezményes és szabadjegyek nem érvényesek. 

PAPLANOKAT készit, 
dolgoz Glüek Arad 

lancu-té mellett. 
paplas eladó 

használtakat ujjá- 

Taritiu-utca, 8 Avram 

1 gyanott ujjádolgozott 

(426) 

FEKETE, angol szövetből készült kabár, 
csikos nadrággal és egyéb holmi eladó. Vi- 
szonteladók ma jelentkezzenek. Nemethné, 
Timisoara, II., Titu Maiorescu-u,., 25. (9031) 

FAVAGÓ-MOTOR, 8 HP és kukoricamor- 

zsoló, két lyukkal, eladó. Cim: Rovine, 929. 

szám, Arad-megye. Baranyi József. (377) 

tartás minden ágában jártas, 

Neclamahoz Arad, 

jeligére. 
Eminescu-u. 

CBKALYHA nuj csővel létra vaságy ród- 
ermakksocsi eladó. Arad, Ep. Radu-ut- 

23. (441) 

Hétfön este 

elvesztettem 
s villamoson a kézitáskaámat. Na 
kéreni a megtalalót, csak fontos 
imat, az esőköpeny csaklyáját és az 

óságokat küldje vissza Legcélsze- 
a küldönccel (boy) juttatja el la- 

omra, Timisoara III Treboniu Lau- 
rian-utca 4 szám alá. 

hálószeba, első- 
cokkal, elado. Color fes- 

etran- Méca T (446) 

AE magról kelt ültetésre való 

eldő Arad, Aurel Viaicu-ut, 161. 

(447) 

BOT hócsizmát vennék. Haszlm- 
rad, Rusu Sirianu-utca 1 szám. 

(448) 

erős, 32000 lej. faragott 

el, 6 lószőrpárna 15.000 lej, 
sszék 3000 lel komburl szekrény 

j sten Arad, a Da- 

URICSALAD alkalmaz megbizha- ó, a ház- 

komoly nőt. 
Jó bánásmód és fizetés biztositva. Cimeket 

4. Tiszta" 
(372) 

ELADÓ elsőrendü, 27-es gyermekbakancs, 

21-es cipő, hordozható kőslajkályha, vala- 

mint különféele női ruhák. Timisoara, IL, 

Detunata-tér, 6., I. em. Az Apollo-mogi kö- 

zelében. (9030) 

KIFUTOFICT vagy leányt azonnal felfo- 

gadnak. Pentz-illatszertár, Timisoara, Bert- 

helot-körut, 12 

JeBE kifutófiut azonnal felfogadnak 

,„Arcna'" gumi-par. Timisoara, a Traian- 

hitda szenben Inreg. la Cam. de Comert si 

ind No F. md 5002/1931. ((9049) 

BUNDABÉL SES férfitélikabát, középter- 

metre csekély hibával, 35.009 lejért, vala- 

mint ál-es ferficipő, átmeneti, eladó. Tim- 

soara II., Stvfan cel Mare-u, 55., 4. ajtó. 
(9046) 

ELADÓ az Erzsébetvárosban 1 nagy és egy 
kétszobás csajádi ház villamos megállónál, 
valamint 1 háztelek szép helyen. Érdeklődni 
Timisoaran, III, 1 Decemvrie-u., 43. (9044) 

KÁREFITOS munkát. ujat, valamint javitá- 
sokaz legolcsóbban vállajok. Házhoz is me- 
gyek. Timiscara, IV.. Pop de Basesti-u., 7., 

6, ajtó. (9042) 

TANULOT fizetéssel, valamint mindenes 
bejárónőt jó fizetéssel, kis családhoz azon- 

nal felfogadok. Szekeres illatszertára. Timi- 
soara, IV., Carol-körut, 6. Tel.: 46-25. Inreg 
Cam. Com. nr. 386/9761/1938. (9023) 

URAMIA- fimszinhaz, Arad ó metser rávoaaló l 
Ma bemutató Európa legszebb sznésznőjének ASSIA NORIS-nak 

ketős szerepe a 

DoORA NELSON 
EJJELI őrnek megbizható, 

602,. s. 

nyugdijas 

egyént alkalmaz a Stiaszny-gyár Arad, No. 

(371) 

való, elsőrendü 

Ugyanott 
minőségü, 

TI em. 3. 

ELADÓ gyapnju, kötött férfi-ujjas, sielésre 

15000 lejért. 
12-személyes Rosenthal-porcetán- 

készlet is Timisoara, II, Aurel Cosma-u, 7., 

(9028) 

CSERESZNYEFA-hálószoba és konyhabu- 
tor eladó. Érdeklődni: Timisoara, I.,, Eugen 

de Savoya-u., 7. A házmesternél. (9038) 

IRIS kőolajkályha eladó Timisoara, II., 
Aleea Octavian Goga-u. ., 70., I. em (9037) 

J ELVESZETT Szücs Toan névre szóló élelmi- 
szer-könyv. Meg alálója adja át Timisoara 

TV Vasile Lupu-u., 17. szám aiatt. (9074) 

ARO-mozi, Arad fávbeszélő 24-45 
Flőadások 2. 5. 7 és 9 órakor 

Ma. szerdan, endk 
BENJAMINO GIGL 

hemutató 
legnagyobb és 

ebgekvaa világhirü operája: 

A C BAJÁZZO 
Kedvezményes jegyek érvenytelenek. 

német imgyártás remeke. 
legsikerültebb filmje. 

Timisoara, IV. 

41 ajtó. 

MINDENES bejár ónőt azonnalra keresek 

Mircea Voda-utca, 12, 
(9026) 

(449) 
és lakkcipő eladó. 

23. szám, d. e. 10 11-ig. 

KIFOGASTALAN ferfibunda, szil-gallérral 

Timisoara, Carol-körut 

(9029 I em. 25. 

KORSZERU, kombinált szoba sürgősen el- 
adó. Cm: Timisoara, II., Hönig-u.. 9. (9033) 

VASKALYHA, türészporkályha, takarék- 
tüzhely. valamiat „Iris? kőolajkályha ol- 

csón eladó. Pimisoara, V Fröbl-u,, 36 

ELADÓO jóállapotu, 5-6 éves gyermek ré- 

szére való bakancs. Timisoara, III., Ion Va- 

sii-u., 16. (9041) 

TAKARITŐ asszonye heti 2 napra felfogad- 
nak, Timisoara, T., Bucuresti-u., 6. (9040) 

ELADÓ szürke, háromnegyedes perzsabun- 
da. Cim; Timisoara, I., Carmen Sylva-kör- 
ut, 5. (9026) 

KONYHABUTOR korszerü. jutányos áron, 

sürgősen eladó. Cim: Timisoara, II., Stefan 

cel Mare-u.. 27, I em., 2. (9030) 

EGYEDULALLÓ uriember keres lakást 
jes ellátással és gondozással. Ajánla- 
Orient-Boy-hoz, Timisoara, I, Un 

u 9. mres Cam. Com. No. 11801283/o42 

(9034) 

e 0 sis és 
kamésok ebédlők, nék 
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